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Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’ın Türkiye siyasetine 
damgasını halen vurmakta olduğunun bir önemli göstergesi, 
kendisinin Cumhurbaşkanlığı seçimini kazanabileceğine dair 
algıdır. Seçmenlerin %14,5’i Cumhurbaşkanlığı seçimlerini 
Erdoğan’ın kesinlikle kazanacağını, %40,9’u ise kazanacağını 
düşünüyor. Dolayısıyla seçmenlerin %55’i Erdoğan’ın 
kazanabileceği algısına sahip görünüyor. Bu algı seçime 
kadar böyle devam ederse, seçimde Erdoğan için çok 
önemli bir avantaj oluşturacaktır. Seçim kazanmanın en 
önemli şartlarından biri, kamuoyunda kazanabileceği algısını 
oluşturmaktır. Buna karşılık, kazanamayacağını düşünenler 
toplamda %39’luk bir kesim teşkil ediyor. 

Toplumun %55’i Erdoğan’ın 
Cumhurbaşkanlığı seçimini 
kazanacağını düşünmektedir..

Kesinlikle kazanır

Kazanır

Kazanamaz

Kesinlikle kazanamaz

Fikrim yok/Cevap yok 5.5
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Sizce Erdoğan Cumhurbaşkanlığı seçimini 
kazanabilir mi?

Husrev Sencar



Olası Cumhurbaşkanlığı seçimi senaryolarında da belli lider 
figürlerinin toplum nezdinde ön plana çıktığı; “ittifaklar 
doğrultusunda” bazı isimler üzerinde ortaklaşıldığı göze 
çarpmakta. İstanbul Büyükşehir Belediye Başkanı Ekrem 
İmamoğlu ve Ankara Büyükşehir Belediye Başkanı Mansur Yavaş, 
Cumhurbaşkanı Recep Tayyip Erdoğan’a karşı aday gösterilmeleri 
halinde, yaklaşık %43-43,5 oranında destek topluyorlar. Meral 
Akşener de %38,3 seviyesinde destek buluyor. Bu üç ismin de 
Millet İttifakı’nın oy potansiyelini daha önce gündeme gelen 
Muharrem İnce ve Abdullah Gül gibi isimlerden daha ileri 
taşımakta olduğu gözleniyor. 

Olası Cumhurbaşkanlığı Seçimi 
Senaryoları
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Cumhurbaşkanlığı seçiminde adaylar aşağıdaki 
gibi olursa hangi adaya oy verirsiniz?



Kadınlara yönelik vahim şiddet olayları ve İstanbul 
Sözleşmesi’nin tartışmaya açılması, yaz boyunca Türkiye’de 
gündemin, kadınlar ve hakları ile kadınların toplumdaki 
konumları üzerine odaklanmasına neden oldu. İstanbul 
Sözleşmesi’nden haberdar olan seçmenlerin %67’si, bu 
anlaşmadan çekilmememiz gerektiğini düşünüyor. Buna 
karş ı l ı k , %23’ lük kes im ise Türk iye ’n in İs tanbul 
Sözleşmesi’nden çekilmesi gerektiği kanaatinde.

Türkiye, İstanbul Sözleşmesi’nden çekilmeli midir? * 
(* İstanbul Sözleşmesi’nden haberdar olan %53,2 

oranındaki seçmene sorulmuştur.)

%67’lik kesim Türkiye’nin İstanbul 
Sözleşmesi’nden çekilmemesi 
gerektiğini düşünmektedir.

Evet, çekilmelidir

Hayır, çekilmemelidir

Fikrim yok/Cevap yok 10.0

67.2

22.8
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Refah düzeyinde irtifa kaybı yaşandığı algısı, toplumun 
önemli bir kısmını etkiliyor. Ağustos 2020 itibariyle, %63’lük 
bir çoğunluk, refah düzeyinin/geçim şartlarının kötüleştiği 
düşüncesinde. Buna karşılık, refah düzeyinin iyileştiğini 
söyleyenler %9 seviyesinde kalıyor. 

Türkiye’nin %63’ü, son 1 yıl içerisinde 
geçim şartlarının kötüleştiğini 
belirtiyor. 

Son 1 yıl içerisinde sizin veya ailenizin geçim şartları/refah 
düzeyi nasıl değişti?

İyileşti

Kötüleşti

Değişmedi

Fikrim yok/Cevap yok 0.3

27.4

63.4

9.0
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Seçmenlerin büyük çoğunluğu (%75), dolardaki artışın 
sadece döviz ile iş yapanları değil, tüm toplumu 
kaygılandırması gerektiğini düşünüyor. Diğer bir deyişle, 
toplumun ezici çoğunluğuna göre, doların yükselişi sadece 
“Dolar ile maaş alanlar ve Dolar ile iş yapanları” 
düşündürtmemeli; Türkiye’deki herkesi kaygılandırmalı. 

Halkın %75’i doların artışından 
herkes endişelenmeli diyor. 

Ülkemizdeki doların artışından sizce kimler 
endişelenmeli?

3.7

21.3

75.0

Dolarla maaş alanlar/ 
Dolarla iş yapanlar endişelenmeli

Herkes endişelenmeli

Fikrim yok/Cevap yok
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